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令和５年５月結城市教育委員会定例会  

 

○日  時   令和５年５月２５日（木曜日）  

○場  所   結城市役所 大会議室１  

○出席委員   黒田光浩教育長  

赤木信之委員（教育長職務代理者）  

        中村義明委員  

岩﨑勤委員  

田中昌希委員  

○教育委員会事務局  

教育部長 大木博  

学校教育課長 福井恵一、指導課長 湯本勝洋、  

生涯学習課長 山本賢司、スポーツ振興課長 野村正美、  

学校教育課課長補佐兼学務係長 小林洋一、  

同課主査兼小学校新設推進係長 和泉田真  

 

１ 付議案件  

（１）議案第 ７号 結城市学校評議員の委嘱について＜非公開＞ 

（２）議案第 ８号 結城市学校運営協議会の設置及び結城市学校運営協議会委員の委嘱 

          について＜非公開＞ 

（３）議案第 ９号 結城南中学校区新設校推進委員会委員の委嘱について＜非公開＞ 

（４）議案第１０号 結城市文化財保護審議会委員の委嘱について＜非公開＞ 

（５）議案第１１号 ゆうき図書館協議会委員の委嘱について＜非公開＞ 

 

２ 報告事項  

（１）報告第３号 教育長報告について 
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午後１時２５分 開 会  

 

学校教育課長  皆様、改めましてこんにちは。  

        定例会の開催に当たり、初めに資料の確認のほうをさせていただきます。 

        本日の資料は、事前に配付させていただきました令和５年５月結城市教

育委員会定例会の冊子です。クリップ止め資料１冊が１つ。そして、本日

配付させていただきました、まず封筒に入っているものが学校要覧でござ

います。そして人権講演会のチラシ、そして学校運営協議会のＡ４、１枚

の資料、こちら３点、本日配付をさせていただきました。  

        資料のほう、不足はございませんでしょうか。  

        それでは、本日、傍聴の方もいらっしゃいませんので、ただいまから定

例会を始めさせていただきます。  

        それでは、黒田教育長より開会宣言をお願いいたします。  

教育長     では、本日の出席委員は４名でございます。定足数に達しておりますの

で、ただいまから令和５年５月教育委員会定例会を開会いたします。  

        議事に入る前に、定例会の議事録署名人を指名いたします。田中委員に

お願いします。  

田中委員    はい。  

教育長     よろしくお願いします。  

        それでは、これより議案の審議に入ります。本日の議案は５件です。  

        議案第７号から議案第１１号は人事案件でございますので、非公開とし

たいと考えております。ご賛同いただける方は挙手願います。  

        （賛成者挙手）  

教育長     ありがとうございます。挙手全員。  

        よって、この議案第７号から議案第１１号の５議案は非公開といたしま

す。  

         

◎議案第７号 結城市学校評議員の委嘱について＜非公開＞ 

＜非公開部分削除＞  

教育長     では、お諮りさせていただきます。   

議案第７号について、賛成の方は挙手お願いします。   

         （賛成者挙手）   

教育長     ありがとうございました。挙手満場。   

        議案第７号については原案のとおり決定させていただきます。ありがと

うございます。  

 

◎議案第８号 結城市学校運営協議会の設置及び結城市学校運営協議会委員の委嘱につ

いて＜非公開＞ 

＜非公開部分削除＞ 

教育長     では、お諮りさせていただきます。   



3 

 

        議案第８号について、賛成の方は挙手お願いします。   

         （賛成者挙手）   

教育長     ありがとうございました。挙手満場。   

        議案第８号については原案のとおり決定させていただきます。ありがと

うございます。  

 

◎議案第９号 結城南中学校区新設校推進委員会委員の委嘱について＜非公開＞  

＜非公開部分削除＞ 

教育長     では、お諮りさせていただきます。   

        議案第９号について、賛成の方は挙手お願いします。   

         （賛成者挙手）   

教育長     ありがとうございました。挙手満場。   

        議案第９号については原案のとおり決定させていただきます。ありがと

うございます。  

 

◎議案第１０号 結城市文化財保護審議会委員の委嘱について＜非公開＞ 

＜非公開部分削除＞ 

教育長     では、お諮りさせていただきます。   

        議案第１０号について、賛成の方は挙手お願いします。   

         （賛成者挙手）   

教育長     ありがとうございました。挙手満場。   

        議案第１０号については原案のとおり決定させていただきます。ありが

とうございます。  

 

◎議案第１１号 ゆうき図書館協議会委員の委嘱について＜非公開＞ 

＜非公開部分削除＞  

教育長     では、お諮りいたします。  

        議案第１１号について、賛成の方は挙手願います。  

         （賛成者挙手）  

教育長     ありがとうございます。 

        挙手満場。 

        それでは、議案第１１号については原案のとおり決定いたします。あり

がとうございます。 

 

◎報告第３号 教育長報告について 

 

教育長     続きまして、報告事項となります。  

        報告第３号 教育長報告について、私から報告させていただきます。  

        １３ページをご覧ください。  

        報告第３号 教育長報告について。  
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        上記のことについて、別記のとおり報告する。  

        令和５年５月２５日提出、結城市教育委員会教育長、黒田光浩。  

        １４ページをご覧ください。  

        ５月定例会教育長報告についてです。  

        １番、結城市・小山市情報交換会。  

        毎年５月に小山市と結城市、交互に集まりまして、市長、副市長、教育

長、あと関係部長等が全部そろいまして話合いをしています。  

        （１）が定住自立圏連携事業、２０１６年に開始です。（２）が結城市・

小山市友好都市連携事業、２０１７年締結ということになっております。  

        （１）の①広島平和記念式典中学生派遣、今年は実施する予定です。８

月５日から８月７日まで。各校、中学校２年生の男女１人ずつ、ですから

合計６人です。野木町、結城市、小山市が一緒になって行くことになるか

と思います。  

        ②が「紬のふるさと体験授業」の交流ということで、今までは結城市か

らも各小山市内の中学校３つに行って交流して、それで小山市の中学校か

らも結城市の各中学校に来ていたんですが、それはなくなります。ただ、

１２月に絹義務教育学校の１年生を派遣するという、この行事だけは、絹

義務教育学校とはずっとやっておりますので、１２月に結城市内の中学校

１年生を絹義務教育学校には派遣する予定でおります。  

        ③番、小中学生の芸術交流ということで、習字と絵画、毎年交流してい

ますが、令和５年度は、予定ですと城西小学校と東中学校の順番になって

おります。  

        （２）番です。毎回お世話になっております①が青少年非行防止巡回パ

トロール。小山の大型店舗とか、結城駅とか、周辺のパトロール、これは

実施する予定でおります。  

        ②番、こちらのほう「ほっしー☆ＯＹＡＭＡ号」、１０月から１１月予定

で、小学校６年生対象で、令和５年度は城南小学校が対象ということです。  

        先に進めます。  

        ２番、各行事等ということで、（１）番、結城大会が４月と５月にテニス・

卓球のほうが行われまして、女子テニス、結城東中学校が優勝で、男女と

も３位に結城南中と、あと結城中が入っております。４月３０日に卓球も

やったようです。  

        （２）番、山川文化会館祭り、いつも５月の末あたりにやっているんで

すけれども、１０月１日の予定ということになります。  

        （３）番、着衣泳・救急法講習ということで、ささはら水泳塾さんで、

いつも着衣泳、そちらの講習会をやっています。ぜひご参加いただければ

と思います。市内大会が、６月１６日に実施される予定です。種目につい

て、場所についても、そちらのほうの下のほうに書いてあります。今年度

からは県内全部、クラブチームも参加可能ということになっているんです

けれども、結城市ではまだそういうことはないようです。クラブチームの
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設立の動きはあるんですけれども、まだその辺のところはないようです。

県西大会が７月の５、６、７、県大会が７月の２１、２２、２３あたりか

ら、水泳と陸上はまた別なんですけれども、実施される予定です。  

        （５）番、計画訪問。委員の皆様にもいろいろとご協力いただいている

かと思いますが、６月１日の上山川小から７月４日の結城小まで実施して

いく予定です。  

        （６）番、北関東中学校野球大会について、日程のほうがそちらのほう

に決定ということで報告受けました。７月の２３から２７で、２８日は休

養日で２９日が最終日。ただ、雨なんかで延びる可能性もあるということ

です。  

        （７）番、ジャズフェスティバル。今年は８月１１日金曜日、午後６時

から。結城中の吹奏楽部が参加調整中ということで、決定ということでは

ないということです。  

        （８）番、結城市教育振興大会人権講演会が８月２１日月曜日、アクロ

スでということで、こちらのほうは後でまた連絡があるかと思うんですけ

れども、蓮池さんがいらっしゃるということなんで、ぜひ、なかなか聞け

ないということなので、参加いただければと思います。報告です。  

        ３番、その他、あと報告等についてです。  

        （１）メーサイ市から、久しぶりに市長、議長以下７人、結城に来てい

ただきました。歓迎会等参加させていただきました。５月１６日には結城

小学校を見学して、給食等の試食もあったようです。  

        （２）番、巡回ラジオ体操、５月２１日、大変お世話になりました。約

１ ,０００人ということで報告がありました。やっぱり本物は違うなという

ことで、何かやっていて感動しました。これはいいなということで。今の

小学生、中学生、全くラジオ体操とは無縁な生活なんですけれども、日本

に残るああいうものはやらせてもいいのかななんて感じました。すごく本

当によかったと思います。ちなみに、結城市役所は８時１５分から毎日や

っていますので。第２体操はやっていません。  

        あと（３）番で、水泳学習の業務委託ということで、５月２３、２４日

から、絹川小、城西小がスタートしております。結城西小は９月５日から

ということです。今のところ予定です。あと結城南中が現在調整中なんで

すけれども、結城南中のプールがちょっと故障していて使えない。直すの

も、もうあと少しなんでということで。ただ、やらせないわけにはいかな

いので、今ちょっと、ささはら水泳塾さんのほうで調整しているところで

す。あとは、山川小と上山川小は合同実施。あと江川北小と江川南小も合

同実施。独自にやるのは結城小と城南小。プールの年数、古さとか、そう

いうもの全て考慮した上で、そういうふうになっております。合同でやる

ときには、もちろんささはら水泳塾さんのほうから水泳指導員も来ていた

だく予定になっております。  

        参考なんですけれども、結城中の１年、結城西小卒業の鈴木さんという
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方が全国ジュニアオリンピックで、ＪＯＣジュニアオリンピックで、２０

０メートル自由形優勝で、１００メートルが２位ということで、その辺の

高校生にも全然勝っちゃうということで、表敬に来ていただきました。将

来楽しみな子が、今結城中の１年生にいるということで、ちょっとお含み

おきいただければと思います。  

        （４）番は、そういうことで、教育長報告ということで、帯広市で全国

大会があって、近隣の教育長さんと参加させていただきました。  

        （５）番、結城音楽文化振興プロジェクトということで、「ヴァイオリン・

ヴィオラ体験教室」というのが５月２０日から始まっております。毎回、

５月２０日でしたら、１時半から１時間ずつ、８人ずつ３回に分けて、プ

ロのバイオリニストと、あとプロのビオラ奏者の方に来ていただいて体験

教室をやっている。これが今日５時からこういうのが多分あると思うんで

すけれども、ケーブルテレビでその様子が流れるということで、５時から

と、あと当日６時、８時、１１時に再放送がある予定ですので、子供たち

本当に楽しそうにやっていました。報告です。  

        参考です。臨時議会が５月１６日火曜日に行われまして、新しい議長に

大橋議員、副議長に立川議員、教育・福祉委員長に石川議員が選出されま

した。報告です。  

        ２番、令和５年度結城市第２回定例会、その含みですけれども、６月１

５日から２７日まで、そういう日程で行われます。  

        令和６年度の教員採用学習会ということで、５月１０日から既に校長会

の主催で始まっております。７人参加しております。昔は、恐らくこの学

習会には２０人近く来ていたと思うんですけれども、今はもう７人で、そ

の中の３人は１次試験免除。ですので、１次からやるというのはたった４

人だけということで。小学校が５人で中学校が２人ということで、それだ

け少なくなっているということです。  

        以上、教育長報告のほうさせていただきました。ご質問等ありましたら

お願いします。  

        岩﨑委員。  

岩﨑委員    水泳の授業で、南中ですか、今検討中ということですけれども、中学校

の規模だと多分、もしかするとささはらさんの規模ではという場合もある

ので、今後そういうケースもあるのであれば、例えば、小山市の県南プー

ルを使わせてもらうとか、あの規模でしたら相当な人数が対応できると思

うので、そういうのを今後小山市と協議していただいたらよろしいのかな

と思いうんですがいかがでしょうか。  

教育長     何か事務局ありますか。  

学校教育課長  今回、南中のプールに関しましては、例年どおり清掃して自校のプール

を使用していただくことを想定していたんですけれども、水を抜いたとこ

ろ、プールの表面というんですか、塗面が剥がれ落ちて、ちょっと危険な

状態ということで、急遽、自校ではなく別なところで授業をさせていただ
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くということで検討させていただきました。  

        今年度中に対応しなければいけないという事情がありましたので、まず

は、ささはらさんのほうと相談をさせていただいた次第なんですけれども、

今後につきましては、江川南小学校、結城南中学校含めて、プールについ

ては委託で実施をしていく予定でございますので、ささはらさんを含めま

して、どのような委託方法が最善なのか検討させていただきまして、来年

度以降、反映させていきたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願

いいたします。  

        以上でございます。  

教育長     ありがとうございます。  

        全く本当に、雑談形式というか、立ち話形式で、やっぱり先ほど岩﨑委

員さんが言われたことは話題に出ていまして、ささはらさんが駄目になっ

ちゃったら、じゃ、結城市はどうするんだということで、そのときにはや

っぱり、小山との友好都市盟約ということで、ぜひそっちも使うことも考

えますし、古河辺りだってこれはもう考えなきゃいけない。そういうこと

も考えていくということで、全く具体性はないんですけれども、そういう

ことはちょっとは出てきています。そうなると、やっぱりありがたいです

よね。ありがとうございます。  

        そのほかいかがでしょうか。  

        中村委員。  

中村委員    ２つよろしいですか。  

        １つは、今友好都市のお話で、「ほっしー☆ＯＹＡＭＡ号」、ありがたい

ことに事務局の骨折りで利用できるようになって、今年は城南小の６年生

ですか、利用できるということで、本当はもう少し利用したいなとは思う

んですが、おそらく運用上とか、向こうのキャパもあるんでしょうけれど

も。でも、こちらである程度お願いしてもいいことかなと思うんです、そ

ういう関係であれば。  

        実は、今年、江川南小で、親子でというのがあったんです。これは学校

に来るんで、それも親子というのもあると思うんですけれども、恐らく日

中だと思うんです。さらに広げた自治会とかのコミュニティー、小山なん

かはそうなんです。それはもう自分の地元だから当たり前でしょうけれど

も、一般のいわゆるコミュニティーのほうにも、もし来ていただけるよう

な、そういった余裕があれば、そういう依頼もできる環境をつくっていた

だければいいなと思うんですが。  

指導課長    今、中村委員さんからもお話あったように、去年、江川南小のほうで、

親子で、冬ですけれども、親子星空観察会というので、学校の行事として

実施しました。博物館から講師に来ていただいて、中村委員さんにもお手

伝いいただいたんですけれども、せっかく去年は冬の星を見たんで、今年

は夏の星をぜひ見たいなということで、昨年度中から計画していまして、

今年度は８月に今のところやる予定になっているんですけれども、せっか
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くなので、江川南小だけではなくて、山川小、上山川小、江川北小、少し

地域を広げて、保護者も含め、子供たちも含め、親子で見るというところ

が、自分なんかどちらかというと、なかなかそういう機会も今はない時代

になっているので、せっかくだから子供だけじゃなくて、親子で星を眺め

て夏を感じるという、言い方はちょっと難しいんですけれども、そういう

のを少しネットワークを広げて今年はできればなということで、ちょっと

江川南小を核にして、少し私も関わらせていただきながら進めていこうと

いうふうには考えているところです。  

        それがどんどん広がっていくことによって、子供たちの体験活動をどん

どん増やしていく。なかなか自分たちでそういうものをつくっていくとい

うのは難しいので、それが学校だったり、地域であったり、具体的に言え

ば教育委員会のほうが主体になってそういうのを仕掛けていければ、また

少し子供たちの、具体的に言うと科学を見る目というのもそうだと思うん

ですけれども、親子でやっぱり見るというところの価値もあるんではない

のかなというところで、今年８月に計画しています。なので、ぜひそこで

地域の子供たち、地域の保護者の方々にそういう体験活動に参加していた

だければなということで今のところ考えているところでございます。  

        以上です。  

中村委員    ありがたいですよね。こういうふうに結城市は、ちょうど手頃な大きさ

なんですよね、そういう意味では。そういうふうなことを発信して、すぐ

まとまるというか。  

        ぜひ、今のコミュニティーと、それからそういう学校の子供を介してい

ろんな広がりができるし、地域の持っているリソースをやっぱりネットワ

ークを組んで、いろいろ十分にこれを生かすというのがいいんです。ただ

新しく新設小学校ができましたと、そういう中でも広いネットワークがで

きるというような、そういった新しい取組だと思うんです。チャンスがあ

ればどんどんやっていただければ、ほっしー号をつっついて、少しサービ

スしてくださいよということで広げてもらうとか、それが１点です。  

        それから、もう一つ、この結城大会なんですが、この結城大会は、いわ

ゆる冠大会になるんですか。そうすると、運営の主体というのはどちらが

やられているか、実際の状況を知りたいんですけれども。  

教育長     野村課長、よろしいですか。  

スポーツ振興課長  こちら結城大会につきましては、各種目の協会のほうに実際の運営自体  

をお願いしているんですが、市としては、事務局として調整と会場手配と  

か、協会との連絡調整をしているところです。  

中村委員    学校の教員はどの程度この中に参画してきますか。  

教育長     課長、どうぞ。  

スポーツ振興課長 顧問の先生とその他に一緒にいらっしゃる方が会場にはきています。そ  

の前に打合せ等でどういった大会を運営するかということで打ち合わせを  

行っております。  



9 

 

中村委員    一時、学校の部活動のスリム化みたいなことで、冠大会はどんどん廃止

していこうというそういう動きがあったんで、今度は逆ですよね。今度、

地域へのスポーツ移行というか、そちらのほうになると、こういう冠大会

とか、そういったものを中心にして、学校からどんどん離すというそうい

う一つのきっかけづくりになると思うんです。だから、そういったときに、

同じことをやっていると全然変わらないという感じがしたので、今聞きま

した。  

教育長     ずっと見させていただいて、もうほとんど学校は関わっていないです。

だから、北関東ももちろんグラウンドは貸しますけれども、一切関わらな

いと。結城市はそういうところうまくやっているなと思います。あまりに

も関わらないんで、挨拶にも来ない。それは怒ったんです。自分の市であ

りながら、そういうところに子供を連れてとか、先生も挨拶に来ない、誰

かが教えなきゃいけない。きちんと冠大会でやっているんで、挨拶ぐらい

はできるだろうと。その事務局とかに。そういうこともできないというの

は、それは働き方改革とか地域移行とは全く違う問題だよなと思って、ち

ょっと先生方の部活動に対することについて、非常にちょっと残念に思う

というか、憤りを感じているんです。挨拶くらいはできるんじゃないかと。

そういうことを逆に私は感じました。  

        以上です。  

        もし質問がなければ、報告第３号については終了いたします。ありがと

うございました。  

        では、そのほかについて何かございましたらお願いします。  

        課長。  

学校教育課長  それでは、私のほうから２点ご連絡をさせていただきます。  

        まず１点目、次第の５、その他、（１）の今後の予定についてということ

で事務局からご連絡をさせていただきます。  

        次月、６月の定例会は６月２６日月曜日、午後１時半から、市役所４階

大会議室の１で開催をさせていただきます。その後、７月の定例会につい

ては、７月２５日火曜日に同じ時間、同じ場所で開催させていただく予定

でございますので、調整のほうよろしくお願いいたします。  

  続きまして、（２）です。各課報告・連絡の部分で、学校教育課のほうか

ら報告をさせていただきます。  

        こちらは前回の定例会で、計画訪問の日程の調整のご連絡をさせていた

だきました。調整ご協力ありがとうございました。一旦メールで日程の調

整結果をご報告させていただいたんですけれども、その後、若干変更にな

った委員さん等がございますので、この後、改めて日程表を送付させてい

ただきます。また、当日の学校でのスケジュール等の詳細は、およそ１週

間前をめどに再度ご連絡をさせていただきますので、ご協力のほうよろし

くお願いいたします。なお、一番早いところで、６月１日に上山川小、中

村委員さんに同行いただくんですけれども、こちらにつきましては、午後
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１時に学校にご集合いただきたいということでご連絡が来ておりますので、

よろしくお願いいたします。  

        私のほうからは以上でございます。よろしくお願いいたします。  

教育長     ありがとうございます。  

        そのほか。  

        野村課長。  

スポーツ振興課長 スポーツ振興課から報告させていただきます。  

        先ほど、教育長より北関東中学野球大会の日程の報告がございましたが、

開会式は７月２３日午前７時３０分より、鹿窪運動公園野球場にて行われ

ます。委員の皆様には後ほどご案内差し上げますので、どうぞよろしくお

願いいたします。  

        以上です。  

教育長     そのほかいかがですか。  

        （発言する者なし）  

        よろしいですか。  

        それでは、以上で教育委員会５月定例会を終了します。  

        ありがとうございました。  

 

午後２時３０分 閉 会  
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